

下一阶段中美经贸走势如何?商务部最新回应来了

新华社北京2月24日电商务部部 长王文涛24日表示,中方愿与美方在 相互尊重、平等互利的基础上开展合 作。下一阶段,按两国元首通话精神, 加强沟通,管控分歧,推动双边经贸关 系重回合作轨道。

针对媒体提问下一阶段中美经贸 走势如何,王文涛在国新办当日召开的 "加快商务高质量发展、服务构建新发 展格局"发布会上作出上述表示。

王文涛说,中方始终认为,中美经 贸关系的本质是互利共赢,双方利益深 度融合,合则两利、斗则俱伤,合作是唯 一正确的选择。

据介绍,2020年尽管受新冠肺炎 疫情影响,全球贸易表现低迷,但中美 之间贸易却在困境中逆势上行,以美元 计同比增长8.3%。

王文涛说,中国是美国第一大贸 易伙伴,双方双边贸易投资合作为各 自经济恢复作出积极贡献,这充分说 明,经贸合作是积极推动两国关系的 力量,为双方也带来实实在在的好

他表示,中方愿加强两国在经贸领 域的交往,在相互尊重、平等互利的基 础上开展合作,造福两国人民,这样也 惠及世界。

王文涛说,下一阶段期待与美方共 同努力,按照两国元首通话精神,加强 沟通,增进了解,聚焦合作,管控分歧, 推动双边经贸关系重回合作轨道。

货拉拉涉事司机被刑拘后,知名法医刘良分析案情:

该案有很多反常的地方 痕迹、伤痕是侦查重点

近日,"23岁女生在货拉拉车上跳 窗身亡"的新闻引起人们广泛关注。湖 南女孩车莎莎曾通过货拉拉平台搬家, 但搬家当晚却在司机开车途中跳车,送 医后抢救无效去世。她为何会突然从 副驾驶跳车?案件背后疑点颇多。事 件的真相究竟如何还未有定论。目前, 案件正在进一步侦查中。

2月23日,涉事司机周某春(男, 38岁,长沙市岳麓区人),因涉嫌过失 致人死亡罪,被公安机关依法刑事拘 留。那么,司机被刑拘后,警方侦查重 点是什么?

针对此案目前的种种疑点,知名 法医刘良在接受澎湃新闻采访时表 示,如果从车窗跳下去,女孩头的顶部 会受伤,从目前公开的信息来看,她跳 窗的可能性不大,不排除打开车门跳 下的可能。

据刘良分析,警方接下来的调查 重点可能会集中在地面刹车痕迹和死 者身上的伤痕等方面,包括对死者衣 服的检验,还可以查看她的手上是否 有被拉扯或是搏斗所产生的伤痕等方 面进行侦查。刘良说:"该案有很多反 常的地方。"

刘良,华中科技大学同济医学院法 医系教授,著名法医,从事法医工作30 多年,曾亲自检案数千次,不乏疑难、典 型和重案要案。去年因主刀全国第一 例新冠逝者遗体解剖而广为人知。

▶ 记者探访

司机家属回应: 司机没有"动手动脚" 不会逃避责任

夜间的三次偏航行驶、拐入路灯不 亮的小道、跟车女孩"跳车"身亡……这 些情节让许多网友质疑涉事司机周某 春在事发当晚的行为——是否对女孩 图谋不轨?

2月24日,周某春的家属接受澎 湃新闻采访时表示,当天周某春没有 对女孩"动手动脚",相信警方会进行 公正调查。

38岁的周某春是长沙市岳麓区 人,家住当地曲苑路附近的一个小 2月24日下午,记者来到周家采访, 多次敲门后,屋内传出一位男子的声 音。他不愿开门,只是隔着门与记者短

对于此事,周某春的这位家属不 愿多说。当记者提及网友对周某春是 否有"动手动脚"的怀疑时,屋内男子 马上提高了说话声音。"没有呀,哪里 动了手?"他说,"没有那个……好多人 都了解过了。"



2月22日,警方在事发路段进行现场勘查。图据澎湃新闻



知名法医刘良在接 受采访时表示,如果从车 窗跳下去,女孩头的顶部 会受伤,从目前公开的信 息来看,她跳窗的可能性 不大,不排除打开车门跳 下的可能。





2月24日,涉案司机周某春家人 隔门与记者对话。 图据澎湃新闻

周某春妹妹之前接受媒体采访时 表示,"我哥哥没有做这个事情。"她认 为,哥哥对出事的女孩"没有任何肢体 上的接触","网上说的那种行为是绝对 没有的"

周某春的妹妹还称,周某春与女孩 因为偏航的事发生过口头争执。"他跟 女孩解释的过程中,可能是语气方面有 点不好,导致女孩可能心里害怕……" 她接着又说,"该我们承担的责任我们 会承担,不会逃避。"

对于涉事司机周某春,住在同一栋 楼的居民吴先生称与其见面时都会打 招呼。"感觉他这个人还比较老实,平常 话不多。"吴先生说,周某春以前做过厨 师,大概三四年前买了该小区的商品 房,"他开货拉拉的面包车,回家了就把 车子停在后面"。

律师分析

涉嫌过失致人死亡罪 只是一个侦查方向 还不是结论

对于该案件,北京市衡卓律师事务 所高级合伙人朱爱民认为,如果死者车 莎莎是从车上"跳窗"导致死亡,那警方 在侦查过程中,会重点关注当时货车内 的客观环境,比如车窗大小、车辆行驶 速度、行为人跳窗的难度等。

"从常理来讲,一个人从车上跳窗 肯定有个过程,不可能一下子就出去 "朱爱民律师分析,此案中死亡的女 孩当时坐在副驾驶座位的话,一般情况 下,如果跳窗,应该要经过解开安全带、 摇下车窗玻璃、起身,以及将头伸出窗 户、用手支撑、脚蹬发力等过程。"在这 个时间内,驾驶人是否采取有效措施, 比如刹车、阻拦等,来制止女孩跳车这 一后果的发生?"

朱爱民认为,既然货拉拉司机接受 用户的委托,就有责任将运输的财物安 全送到约定地点,行驶过程中有义务保 障乘客的人身安全。

"退一步讲,如果女孩在跳窗之前 有情绪波动,司机可以先停车缓解矛 盾,或许就不会发生后面的事。"朱爱 民说。

朱爱民认为,涉案司机周某春存 在过失致人死亡的嫌疑,其行为可能 与女孩死亡的结果相关。"但是,女孩 跳车这一行为,目前或许还只是司机 的一面之词。"朱爱民说,相信警方会 继续展开深入侦查,"涉嫌过失致人

死亡罪目前只是一个侦查方向,还不 是结论"。

朱爱民介绍,警方在深入侦查的过 程中,如果发现司机对女乘客存在其他 违法犯罪行为,不排除以其他罪名来提 请批准逮捕。而此后的司法环节中,无 论是检方审查起诉还是法院审判,都会 围绕事实和证据,按法定程序来对嫌疑 人的行为进行定性。

综合澎湃新闻、央视等

|最|新|动|态|

货拉拉再次回应:

已取得家属的谅解 将上线强制全程录音功能

2月24日,货拉拉再次发布声明, 声明中,货拉拉表示,平台负有不可推 卸的责任,并感到极度自责与愧疚。2 月23日下午已取得家属的谅解,并将 与家属一起妥善处置善后事宜。

在声明中,货拉拉表示,平台存在 安全预警缺失、产品安全功能不完善、 跟进速度慢三个层面问题。同时,货拉 拉还发布了7项整改措施及整改时间 进度表。

其中,对于大众关心的车内无录 音、录像等问题,在整改措施中,货拉拉 提出,将在跟车订单场景中上线强制全 程录音功能,确保遇到意外时能够及时 掌握车内情况,并便于警方取证;强化 已有的安全功能,包括行程分享、紧急 联系人、跟车人安全提示、一键报警、 号码保护等功能;扩大安全车载设备部 署,试运行车内车外货厢全程监控,对 司机驾驶行为进行安全提醒,并视运行 情况扩大覆盖范围等。

华西都市报-封面新闻记者 雷强

|新||华||微||评|

年轻生命的不幸逝去 给网约货运行业敲响安全警钟

24日,货拉拉就23岁女子租乘货 拉拉网约车跳车身亡事件,向逝者家 属致歉,承认平台存在安全预警缺失 等问题,并公布了上线强制全程录音 等7项整改举措。年轻生命的不幸逝 去,给网约货运行业敲响安全警钟。 司机资质审核宽松、安保措施不到 位、服务粗放收费随意——网约货运行 业存在"野蛮生长"问题,久为社会诟 病。安全不到位,亲人两行泪。堵住 安全漏洞,强化监管措施,给用户以更 多安全保障,网约货运方能行稳致远。